

奇妙的声音世界

有一天晚上,我正在写家庭作业。沉浸在问题中的我,黑笔不停地在桌上点来点去,发出“嗒嗒”的声音。我抬起头来,幻想着美好的事情将要发生在我身上。

不一会儿,天空阴云密布,北风“呼呼”地吹着,把树叶吹得“沙沙”地响。忽然,天空打了个喷嚏,原来是在打雷呀,吓了我一大跳。我低下头继续写作业,还没写几个字,又一声“轰隆隆”的响雷,再一次把我吓了一跳。

晚上洗澡时,我发现水“滴滴答答”地打在我身上,发出了优美的音乐声,我不禁沉醉其中。第二天上午,我

想找小伙伴玩耍,下楼时就听见小狗在“汪汪”地叫个不停。循声望去,我看到爸爸坐在小椅子上给一只小狗喂食。我走过去想和它玩,它一边“汪汪”地叫着,一边在我的脚边转来转去,还时不时擦擦我的裤脚,想和我玩耍。过了一会儿,我出去散步,经过一个池塘时,听见一群小青蛙正“呱呱”地叫着,好像在开集体会。

啊,这真是一个奇妙的世界!

江苏省如皋市
安定小学二(17)班 邵武海
指导老师 包逢祺

助力冬奥冰壶赛

“加油!加油!稳住!稳住!”1月15日下午,北京印象城里人山人海,在一声声狂热的加油助威声中,一场“助力冬奥·大型亲子嘉年华”旱地冰壶对抗赛在激烈进行着……

这场冰壶对抗赛是由社区体育组织的,前期发布了活动公告,我和爸爸果断报了名。为加深对冰壶运动的了解,爸爸还带我观看了一些运动视频。比赛当天,当我一走进印象城,一下子就被喷香的美食吸引住了,爸爸一把抓住我说:“我们是来比赛的,不是来吃喝的!”我做鬼脸笑着说:“可我肚子饿得都像蛤蟆一样呱呱叫了,不吃东西怎么有力气比赛啊?”妈妈笑了,索性给我买了两个甜甜圈吃。

起初,我自信满满。入场后,看到很多参赛选手都在加紧练

习,有的姿势优美,有的投掷准确,都展示出了较强实力。“强手如云啊!”我的内心不免打起了小鼓,手也渐渐变凉了。爸爸好像看出了我的小心思,鼓励我说:“相信自己,发挥出正常水平就行了!”我点点头。

比赛开始前,教练员给大家普及了运动知识,让我知道了冰壶起源于苏格兰,是在冰上进行的一种投掷性运动项目,被誉为冰上的“国际象棋”,深受世界各国人民喜爱,这也是今年北京冬奥会的一个比赛项目。随后,裁判员又给大家讲了比赛规则,让我又加深了对冰壶和冬奥会的认识。

比赛开始了,参赛选手个个摩拳擦掌,相互交锋。按照组别划分,我在第三轮出场,在观看比赛的过程中,爸爸不停地给我指点,我也不断地积累经验。终于到我

出场了,对手是一个名叫小迟的女孩,我们各执4个冰壶,苦战5局。我按照“稳、准”的原则,大都能把冰壶掷到圆心,可在关键时刻,小迟的妈妈总是协助她掷壶,瞬间就把我的冰壶撞飞出去。我感到,冰壶运动既考验体力,又考验脑力,是一项斗智斗勇的运动。于是在进攻的同时,又极力做好防御,想办法将冰壶围成一个圈,最终我赢得了比赛,获得了一枚沉甸甸的奖牌。

这时,我看到小迟想要哭,就走过去安慰她说:“友谊第一,比赛第二。小妹妹,你年龄还小,其实已经很棒了……”我们握了握手,高兴地回家了。

北京市海淀区
五一小学三年级12班 洪翌玮
指导老师 陈惠宁

那个温暖我的人

夜已深了,我坐在那张属于我一个人的书桌前写作业。桌上的那盏台灯真诚地守候着我,泛黄的灯罩透出一丝丝黄光,驱散了一房的黑,却驱不走我满怀的心事。

我对初中生活还是有太多的不适应。

“怎么了,心情不好么?”思绪飘浮间,妈妈不知什么时候已经到了我身边。

我皱了皱眉头,“是啊,最近不大适应学习,难以进入状态”。

妈妈望着满脸愁容的我,欲言又止,只是轻轻地带上门就出去了。

不一会儿,她手里捧着一个小陶杯,向我走来,“休息一会儿,喝杯菊花茶醒醒吧”。我接过杯,杯口对着脸,热气像潮水一样涌上来。杯里有两朵小小的白菊,我轻轻摇晃,展开的瓣一如芭蕾舞者的裙摆,上下浮动。轻轻呷上一口,茶水便通过喉咙滑进胃里,沁入心脾。

妈妈问:“丫头,好喝吗?”

“好喝。”我轻声应答。我分明看到,妈妈的眼睛立即明亮了许多,嘴角慢慢上扬。

透过镜片上的薄雾,我静静地凝望,已记不得有多长时间没有这样看她了。这时,一丝银光跃入我的眼底,我仔细一看,竟是一根根白发。

“妈,你有白头发了!”我惊讶地叫了起来。

“难免的,老了。”她淡淡地说,眼里依旧含着笑,那笑一如桌上那杯淡淡的菊花茶,弥漫着我的心。

不知何时,岁月已不动声色地带走了她的青春,脸上留下的尽是一道道纵横的沟壑。特别是新冠肺炎疫情这两年,妈妈换了好几份工作,每天像陀螺一样转着。晚上,她和我一样,忙着复习,参加各种样我,决心向他们学习,将来做一个对社会有用的人!

陕西省宝鸡市金台区
南城小学五年级 车易轩
指导老师 吴利强

大年夜的饺子

饺子是我们中国的传统食物之一,不仅外形美观,而且吃起来那叫一个香!

民间习俗里,冬至有吃“捏冻耳朵”的说法,也就是吃饺子。还有“上车的饺子,下车的面”这一俗语,家里如果有人要出门,那饺子就要“闪亮登场”了。大年夜不用说了,必吃的就是饺子,这顿饺子又叫“更年饺子”,所以,这顿饺子不吃就等于没过年。

大年夜的饺子馅很丰富,做它需要把各种食材剁成碎沫放在一起,再加上适量的豆油、生抽、味精、葱花、盐,就可以开始拌馅了。饺子馅要朝着一个方向拌,这样可以升华口感,不一会儿,它们就团团抱在了一起。

现在,可以开始做饺子皮了。首先,把面团揉成圆圆的“大白胖子”,再“吧唧”一下

子,把它“捧”到盆里,然后拿一个更大的盆扣在上面,让它一边“睡懒觉”去。等它睡醒之后,把它揉成一个长条,再分成数个小块。接着,把这些小块按得扁扁的,然后就开始擀皮了。拿起擀面杖,按在小块上面,滚动几下,又薄又圆的饺子皮就做好啦!先用勺子舀一些馅,再往饺子皮上一扣,轻轻一捏,哎,成了!煮饺子喽!在水开的时候,把饺子一个一个地往里扔,像白鹅跳进水里一样,接下来就需要耐心地等待了。

过年的钟声敲响了,我们听着窗外的鞭炮声,吃着饺子,我不禁想起了那首《难忘今宵》……

吉林省舒兰市
实验小学四年级五班 赵梓程
指导老师 于春哲

为防疫志愿者点赞

疫情无情人有情,灾难面前显大爱。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,无数医护人员奔赴一线救治病人,许多志愿者也纷纷加入抗击疫情的队伍中来,他们勇敢地与疫情作斗争,为人民撑起一片纯净安宁的天空。

去年劳动节的一天,我们一家人去西府老街游玩,在入口处看到了一群穿着红色马甲的叔叔阿姨,马甲上金黄色的字——“志愿者”引人注目。我知道,他们一定是防控疫情的志愿者。只见一位叔叔在入口处维持秩序,他拿着小喇叭提醒游客:“请自觉排队,出示健康码。”温和的声音里充满了友好。一位阿姨用额温计耐心地给每一位进入老街的游客测量体温,另一位阿姨则伏在桌子上登记游客的信息,桌子上还放着酒精、口罩、洗手液等物品。

看着老街入口处长长的队伍,我心想:这么多人,要一个个检查,能忙得过来吗?时间一分一秒地过去,志愿者们的工作始终有条不紊地开展着,维持秩序的叔叔声音渐渐沙哑了,两位阿姨仍然耐心地测量体温、仔细地登记信息。5月的天气已经有些燥热起来,进入老街的游客络绎不绝,这让几位志愿者没有一刻空闲。渐渐地,我看到他们额头上渗出了汗水。流汗了,他们就用手轻轻地揩一下;口渴了,他们就拿起水瓶仓促地喝上几口;手僵了,他们就稍稍活动几下手臂;站累了,他们就来回走几步。太阳越升越高,一阵阵热浪毫不留情地扑向他们,我看到他们已是满头大汗,连口罩也被汗水浸湿了,我的心猛然一颤:他们多么辛苦啊!

当我们从老街出来时,已是傍晚了,然而还有一些游客在门口排队等候。小喇叭里依旧传来

那位叔叔沙哑的声音:“请自觉排队,测量体温,出示健康码……”我的心再次一颤:他们真是一群坚强的志愿者!

近期,一些地方出现疫情反复,许多街道、社区、家属院门口都设置了疫情防控检查站,许多志愿者又纷纷加入疫情防控的队伍中来。寒冷的天气里,他们靠一个临时搭建的应急帐篷防风挡雨;夜晚,他们靠一个小太阳取暖器御寒,但他们没有动摇、没有退缩、没有懈怠,毅然坚守岗位,精心做好防范工作。为了防止疫情蔓延,为了人民的生命健康,他们默默付出,任劳任怨。我敬佩他们无私奉献的精神,决心向他们学习,将来做一个对社会有用的人!

陕西省宝鸡市金台区
南城小学五年级 车易轩
指导老师 吴利强

学打羽毛球

春节里,我的“小姥爷”,也就是我外公的弟弟教我打羽毛球。因为外面天气冷,我们就在走廊里打。我特别期待这项体育运动。

小姥爷先教我握拍子,就是用大拇指和食指之间的虎口握住拍子,并告诉我可以转动。接着教我发球,小姥爷先用左手拿着球,右手拿着拍子,再用左手把球一放,右手一挥拍,“啪”的一声响,球飞到我的前面,一个完美的发球就完成了。

看完他的示范,我说:“这很简单啊!不就是左手一松手,右手用拍子打过去么?”小姥爷说:“看着不是很难,学起来可不轻松呢!你要好好学哦!”话不多说,我就开始练习发球,可是一实践起来,我才明白小姥爷说的话。左手放球后,右手的拍子常常碰不到球,练习了多次,没什么效果,即使小姥爷手捏着我的手尝试,也无济于事。

小姥爷想了下便说,我们改练接球吧。他拿了一辆独轮车放在走廊中间当“球网”,他在“网”那边将球用手抛过来,我在“网”这边用拍子将球打过去。

没想到我接得不错,5个球能接住两三个。我先练习接低处的球,再练习接头上的球,练了一会儿就气喘吁吁了,最后已经接得比较熟练了。我很开心,自以为学会打球了,小姥爷似乎看透了我的心,说:“这只是你学的一部分,你还有很多没学会呢!”

这时,小姥爷又让我练习发球,但我还是学不会。我有点泄气了,但小姥爷不停地鼓励我,加上我想学会的决心,我又继续练习着。后来,我能和小姥爷面对面打球了。

晚上9点多,小姥爷见我有点累了,便停止了教学。进到房间后,小姥爷让我马上写今天打羽毛球的事,说可以趁机完成一篇写事的寒假作文,爸爸给我找来了纸和笔,我很快就完成了。

没想到春节里,我学打了一次羽毛球,还因此完成了一篇寒假作文,真是一举两得。我不仅爱上了打羽毛球,今后也会继续练习。

广东省惠州市
第十小学三(5)班 魏如希
指导老师 徐慧珊

小小“快递员”

快递员多数都风里来雨里去,战严寒酷暑。我家也有一个小小“快递员”,不过她不用风里来雨里去,不穿鞋也不走巷,她的阵地就是自己的家,有阳光迷人的阳台,有飘香整洁的厨房,有温暖舒适的卧室。这个小小快递员就是三岁半的妹妹,小名叫沫沫,她长着肉乎乎的脸蛋,粉粉嘟嘟的小嘴能说会道,一双水汪汪的大眼睛扑闪扑闪,真猜不透她的小脑袋在想什么。

沫沫跟着妈妈取过几回快递,回家后便自称快递员。她送快递和真正的快递员不一样,全靠个人心情,心情好的时候,跑得比兔子还快;要是心情不好,九头牛都拉不动,即便是美食诱惑也无济于事。

我家的小小快递员送东西不挑三拣四,什么都送。大到书本鞋袜,小到头绳或饺子皮,就连瓜子也送。那天爸爸削了几个苹果,我和妈妈在卧室学习英语,小小快递员一趟一趟地送苹果进来,我们都有点吃撑了,她可不管还是继续送,发现我和妈妈不吃,竟然哭起鼻子来,搞得你惹不起还躲不起。遇

到瓜子、开心果、松子等小小快递员喜欢吃的,她便开起了小差,一个人带着快递悄悄地跑到没人的地方“偷吃”去了。我喊:“沫沫,沫沫,我的快递呢?”她不吱声,等吃完了才悄无声息地回到爸爸跟前:“你的快递送完了,嗯……送完了……”她不低头也不抬头,直看着前方逃避爸爸的视线。爸爸装着不知道,接着给她东西,她便继续自己独享,这样的快递员多少有点不靠谱。但她也有表现好的时候,你若累得不想动,召唤一声快递员,沫沫马上就会用她稚嫩的声音回答:“送什么快递?”然后迈着小腿儿一路小跑奔向你,急忙忙地顾不上穿鞋,走过的地方总能留下一串“噔噔”的声音,宛如一曲富有生活情调的打击乐。

过年的时候,舅舅带着沫沫去买玩具,沫沫一眼看上了玩具电话,问她为什么要买?“我还要用这个送快递呢!”沫沫的回答逗得一家人哈哈大笑。那天包饺子,沫沫的电话派上大用场。爷爷在厨房擀饺子皮,爸爸烧水拌蘸料,我和妈妈在客厅包饺子,沫沫负责送饺子皮。一分钟的路

程,非要打上三四分钟的电话,搞得饺子皮断了货,她却乐得一趟一趟跑。叮铃铃,叮铃铃,电话接通后,妈妈问:“你好,你是谁?”沫沫回答:“我是快递员。”妈妈又问:“你来送什么快递呀?”沫沫说:“送饺子皮。”妈妈假装签收接过快递,沫沫又跑开去送下一趟。

不知谁多嘴说了一句“怎么看着不像快递员”,可把事情惹大了,沫沫非要妈妈给她重新打扮。之后,她头顶扎着一束朝天辫出现在我们面前,两裤兜外翻,看着酷极了。沫沫听了我的夸奖,那叫一个美,干起活来跑得带劲儿了,还时不时地唱一些我们听不懂的歌曲,我感觉是在制造噪音,而她却乐此不疲。

家里自从有了这个小小快递员,生活变得丰富有趣。每个人都非常喜欢妹妹,她就像家庭里的调味剂,让平淡的生活变得有滋有味,让家里的亲情更加浓郁。

陕西省西安市灞桥区
东城第一中学八年级七班 闵诗睿
指导老师 闵保华

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB-20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱:
jswmml@163.com
372952929@qq.com

广东省深圳市龙岗区
天成学校七(5)班 张莹
指导老师 龙泉良